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ACTA DEL PLE DE L'AJUNTAMENT  

 
Sessió extraordinària 

20 de febrer de 2023 
De 18:00 a 19:34 h 

Sala de Plens 
 
Assistents  

Mireia Dionisio Calé, presidenta 
José Amaya Aguilar, regidor 

Juan José Baños González, regidor 
Raúl Broto Cervera, regidor 
Joan Daví Mayol, regidor 

Ana María Díaz Aranda, regidora 
Marina Escribano Maspons, regidora 

Iván Garrido García, regidor 
Eva Guillén Rodríguez, regidora 
María Carmen Moya Hidalgo, regidora 

María Josefa Muñoz Pareja, regidora 
Núria Muñoz Herrera, regidora 
Alberto Murillo Solís, regidor 

Encarnación Ortiz Jurado, regidora 
Francisco Paradas Atroche, regidor 

Mercè Pérez Piedrafita, regidora 
Marina Planellas Alegre, regidora 
José Francisco Sancho Conde, regidor 

Manuel Ferran Sostres Bordas, regidor 
Sergi Suárez Martínez, regidor 

Juan Ignacio Torrecilla Benítez, regidor 
Marta Vilaret Garcia, regidora 
 

 
Síndic Personer 

Salvador Rovirosa Olivé 
 
 

Secretari 

Valentín Gómez Sánchez 

 

 
Absents 

Gabriel Antonio Espinosa Andrés Salvador, regidor (s’excusa) 
Oriol López Mayolas, regidor (s’excusa) 

Josep Monràs Galindo, regidor (s’excusa) 
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Ordre del dia 

 

1. Presentació de l'informe del Síndic Personer. 

 

 

1. Presentació de l'informe del Síndic Personer. 

 
El Sr. Rovirosa fa la següent intervenció: 

 
“El síndic personer és la institució que té com a funció defensar els drets fonamentals i 
les llibertats públiques dels veïns i veïnes de Mollet del Vallès, en les seves relacions 

amb l’Ajuntament de la ciutat. 
 

El síndic personer compleix les seves funcions amb independència i objectivitat, i 
investiga i resol tant els expedients iniciats d’ofici com les queixes formulades a petició 
de part. 

 
El síndic personer és l’òrgan complementari de l’organització de l’Ajuntament de 

Mollet del Vallès, que correspon al síndic municipal de greuges previst a l’article 46.2b 
de la Llei 8/1987 municipal i de règim local de Catalunya, i les seves actuacions estan 
regulades pel Reglament Orgànic Municipal (ROM) de l’Ajuntament de Mollet del 

Vallès. 
 
Els articles 144 i 145 del ROM recullen l’obligació de fer rendició de comptes un cop 

l’any per donar transparència a les activitats desenvolupades pel síndic personer, tot 
posant a disposició de la ciutadania i els seus representants polítics la informació més 

rellevant de les actuacions dutes a terme al llarg de l’any. 
 
L’any 2022 podem dir que tant a nivell nacional, com europeu i mundial ha estat un any 

dolent, o si més no, no gaire bo socialment. 
 

M’explico: 
 
A principis d’any estàvem immersos en plena pandèmia de la Covid, degut sobretot a la 

interacció social de les festes nadalenques. Recordem que per aquestes festes hi havia 
una gran falta de testos ràpids d’antígens i tothom anava per les farmàcies 

desesperadament buscant-ne. 
 
La gent volia reunir-se en família i amics i tothom era responsable. No volia contaminar 

els altres. 
 

La majoria de ciutadans portaven posades dues dosi de vacunes Covid i vam acabar 
l’any amb els major de 60 anys en un percentatge elevat de quatre dosis. 
 

A finals de febrer esclata la guerra d’Ucraïna i comporta a nivell mundial una gran crisi 
energètica, com feia anys que no es veia i com a conseqüència una inflació superior a 

dos dígits, una inflació que no es veia feia més de 40 anys. 
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Aquesta crisi energètica ha fet disparar el preu de les matèries primeres (gas, petroli...) i 

en conseqüència pujada de la benzina, del gas domèstic i dels aliments de primera 
necessitat. Arribant a pujar un 20, 30 i fins un 50% alguns productes. 

 
El gas s’ha encarit un 300% i com a conseqüència d’aquesta pujada, la ciutadania ha 
hagut de reduir les hores de calefacció i tenir la temperatura de confort al mínim 

possible per tal que no es disparés la factura del gas o de l’electricitat. Sort que la 
climatologia ha estat benèvola durant els mesos de novembre i desembre. 

 
Un altre tema negatiu està sent el canvi climàtic. Aquests anys hem pogut comprovar la 
falta de pluja. 

 
És el segon any consecutiu de sequera. Fa dos anys que estem al 50% del que havia 

d’haver plogut. A Mollet l’any 2021 van caure 365 l/m2 i el 2022 218 l/m2. 
 
La mitjana de temperatura a Mollet és de 16,3 graus i aquest darrer any ha sigut de 17,7 

graus. 
 

A finals del 2022 hi ha hagut varies pujades dels tipus d’interès. L’Euríbor a principis 
d’any estava en negatiu i l’ha acabat en positiu, per sobre del 3%, concretament al 
3,018. Aquesta mesura s’ha pres per frenar la inflació però això ha comportat la pujada 

de les hipoteques que estan a tipus variable, per tant, les butxaques estan més primes i 
amb menys recursos econòmics per cobrir les necessitats més bàsiques. 
 

Tot aquest cúmul de situacions negatives acaben passant factura a les economies 
domèstiques però els que més pateixen són les famílies més vulnerables. 

 
I per acabar la llista negativa d’aquest 2022 és la xacra de violència de gènere. Ha estat 
un any negre i sobretot un desembre molt preocupant amb cinc dones mortes a 

Catalunya, tres de les quals en només cinc dies. 
 

Durant l’any 2022, l’Oficina del Síndic Personer ha realitzat un total de 106 actuacions, 
de les quals 33 queixes i 73 consultes, assessoraments i proveïment d’informació a la 
ciutadania. Aquest volum d’actuacions continua sent molt similar als anys anteriors. 

 
A final d’exercici, hi havia set actuacions en tràmit. D’aquestes, quatre queixes estaven 

en tràmit per part de l’Ajuntament, i tres en tràmit a l’Oficina del Síndic Personer. 
 
Pel que fa a la tipologia de les queixes rebudes durant l’any 2022 destaquen les 14 que 

corresponen a l’àrea de Territori (cinc a manteniment i mobilitat a la via pública, cinc a 
medi ambient/soroll, dues a obres i llicències i dues a temàtiques diverses), i les cinc 

queixes sobre Administració general (tres relatives a sancions i dues a tributs i 
responsabilitat patrimonial). De les queixes restants, sis corresponen a temàtiques 
alienes a les competències del síndic personer i, per tant, han estat derivades a altres 

instàncies com ara el Síndic de Greuges de Catalunya, el Defensor del Pueblo o 
l’Hospital de Mollet del Vallès. 
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Durant l’any 2022, com a Síndic he participat en diferents activitats. Un total de 36 de 

les quals en vull destacar les més representatives: Presentació del llibre Notes, Festa de 
la Ràdio, Nit de l’Esport. Trobades amb la Creu Roja, Consell de Participació 

Ciutadana, Fundació Sanitària Mollet i amb l’Associació de Mollet contra el Càncer, 
Acte homenatge a Josep Fortuny, Ple extraordinari de renúncia de l’alcalde Sr. Josep 
Monràs, lliurament de les medalles d’or de la ciutat, entrega de joguines a la Creu Roja. 

Participació en el Fòrum de Síndics i Síndiques de Catalunya en la ponència sobre 
Justícia Restaurativa i sobre pobresa energètica. 

 
Durant l’any 2022 he fet tres recomanacions a l’Ajuntament per mirar de millorar la 
convivència de la ciutadania, les veurem a l’apartat 4.1 “Recomanacions i propostes per 

al 2023”. 
 

També hem continuat l’activitat del Síndic Personer a l’escola, que com veureu a 
l’apartat sis: han participat set escoles i un total de 400 nens i nenes de cicle de primària 
de 5è i 6è. Aquesta activitat la porta a terme el Síndic emèrit Lluís Martínez, a qui vull 

agrair aquesta tasca educativa i de suport que dona a l’actual Síndic. 
 

A l’apartat 7è veureu les activitats del Fòrum de Síndics i Síndiques de Catalunya, que 
demana que el II Pla Nacional de Drets Humans, que està redactant el Govern espanyol, 
reconegui i posi en valor el concepte del dret a la ciutat com a vehicle dels drets de 

proximitat. 
 
A finals del mes de novembre, els Síndics i Síndiques de Catalunya es troben per 

conèixer la nova Síndica de Greuges de Catalunya, la Sra. Esther Giménez-Salinas i 
Colomer. 

 
El mes de desembre de 2022, una iniciativa legislativa que impulsa el Fòrum de Síndics 
i Síndiques de Catalunya, la proposició de Llei de Sindicatures Locals de Catalunya 

inicia la seva tramitació al Parlament de Catalunya. 
 

Per acabar aquest informe, a l’apartat 10è dedicat a la Comunicació, trobareu els 
enllaços a les publicacions, notícies i articles relacionats amb el Síndic Personer. 
 

I, ja per acabar la meva intervenció, torno a donar les gràcies al síndic Lluís Martínez 
Camps per la seva inestimable ajuda, que faig extensiva als altres dos síndics anteriors: 

en Vicenç Vilà i en Francisco Amaya. Vull agrair també la feina i el suport dels 
treballadors i treballadores municipals, especialment a la Magda Da Silva, a la Míriam 
Belis i al Toni Barcos i la confiança que han dipositat en mi tant l’ex alcalde Josep 

Monràs com l’actual alcaldessa Mireia Dionisio, així com la resta de regidors i 
regidores de tots els partits polítics. 

 
Espero i desitjo que, en el desenvolupament de la meva tasca com a síndic personer, em 
mantingui a l’alçada d’aquesta ciutat extraordinària, Mollet del Vallès, i continuar 

ESCOLTANT amb màxima atenció les queixes, reclamacions i consultes de la 
ciutadania en defensa dels seus drets davant l’administració. 
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Salvador Rovirosa Olivé 

Síndic personer” 
 

Mollet del Vallès, febrer de 2023 
 
 

 
L’informe en la seva totalitat ha estat lliurat a tots els membres del consistori i s’ha 

posat a l’abast de tota la ciutadania a través del web de l’Ajuntament de Mollet del 
Vallès, consultable a través de l’enllaç següent:  
 

https://www.molletvalles.cat/ca/serveis/sindic-personer/memories-anuals-del-sindic-
personer 

 
 
 

El Ple es dóna per assabentat. 
 

 
Podeu consultar la videoacta de la sessió a: 
 

https://actes.molletvalles.cat/session/sessionDetail/8a8080848624892b0186361cdfa500
00?startAt=0.0 
 

 
 

 
 
La presidència aixeca la sessió de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 

 
      Vist i plau 

[Firma01-01] 
 
 

 
 

 
 
 

[Firma02-01] 
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